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Розглянуто переваги переходу від платформ із апаратною комутацією каналів до плат
форм програмної комутації, які можна використати як у  нинішніх, так і у  майбутніх 
системах зв'язку

Постановка проблеми
Загальна кількість абонентів мереж 

бездротового зв'язку у світі перевищує на 
сьогоднішній день декілька мільярдів лю
дей. Бездротові мережі витісняють дрото
ві з такою швидкістю, що незабаром без
дротові системи стануть основним засо
бом зв'язку в усьому світі. Внаслідок цьо
го бурхливого розвитку перед кінцевими 
користувачами відкривається безліч дода
ткових можливостей, таких як електронна 
пошта, короткі текстові повідомлення 
(SMS), мультимедійні повідомлення 
(MMS) та груповий зв'язок натисканням 
однієї кнопки (Push-to-Talk).

Для операторів подібний розвиток 
подій означає суттєвий приріст загальної 
кількості абонентів в усьому світі та під
вищення попиту на послуги передачі мо
влення та даних у бездротових мережах. 
Крім того, оператори отримують можли
вість запропонувати принципово нові уні
кальні види послуг, що відповідають очі
куванням зростаючої абонентської ауди
торії.

Однак поряд із цими можливостями 
перед операторами постає й ряд проблем, 
наприклад, як реалізувати єдину універ
сальну платформу бездротового зв'язку, 
яка буде сумісною з мережами декількох 
різних поколінь (2G, 2,5G, 3G та 4G) і яка 
буде підтримувати кілька технологій дос
тупу {CDMA, GSM/UMTS та WLAN).

Аналіз останніх досліджень і 
публікацій

Термін "програмний комутатор" 
(Softswitch) було введено компанією 
Lucent Technologies в 1999 р. як назва 
програмно-апаратного рішення для керу

вання викликами в мережах А ТМ та IP. 
Розвиток програмних комутаторів почав
ся з реалізації проектів по міграції в ме
режі IP для великих провайдерів.

Softswitch (або програмний комута
тор) вже перестав бути лише одним з 
елементів далекої від реалізації мережі 
зв'язку апаратним рішенням, «залізом», 
що встановлює або розриває з'єднання. 
Обговорення пов'язаних з ним питань 
сьогодні ведеться в практичній площині. 
З'являються економічно обґрунтовані 
стратегії впровадження програмних кому
таторів в існуючі мережі різних типів, і 
навіть перші апробації цих стратегій.

Багато операторів звичайних дрото
вих і корпоративних мереж впроваджу
ють у себе програмні комутатори з метою 
розширення сервісних функцій, пропози
ції нових послуг і раціонального викорис
тання ліній зв'язку.

Подібним же чином оператори безд
ротового зв'язку визнають цю технологію 
як більш рентабельне й універсального 
рішення для побудови мереж. Зараз все 
більше операторів починають впроваджу
вати в своїх комунікаціях програмні ко
мутатори завдяки їх явним комерційним 
перевагам. Основною причиною, що обу
мовила у свій час поширення цифрових 
комутаторів каналів, було бажання опера
торів запропонувати абонентам якісну пе
редачу мовлення, нові послуги, а також 
реалізувати деякі можливості передачі 
даних. Хоча нині існуючі мережі й були 
створені з розрахунком на оптимізацію 
передачі мовного трафіка, його склад на 
сьогоднішній день перетерпів значних 
змін. Тепер у мережах зв'язку передають
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го, технологія програмної комутації до
зволяє територіально розподіляти систе
ми, у міру необхідності розділяючи тра
фік керування викликами й корисним на
вантаженням каналу. Завдяки цьому мож
на уникнути витрат на міжстанційну пе
редачу в місцевостях з більшим питомим 
обсягом місцевого трафіка.

Апаратні комутатори каналів, як 
правило, є вузькоспеціалізованими при
строями систем забезпечення доступу. 
Програмні ж комутатори підтримують 
кілька різних протоколів. Це дає операто
рам можливість використати різні техно
логії доступу та різні види послуг, збері
гаючи при цьому незмінними обладнання 
інфраструктури, загальну систему тарифі
кації і єдиний інтерфейс техобслугову
вання. У число додаткових переваг про
грамних комутаторів входять:

- відкрита архітектура, що дозво
ляє реалізовувати рентабельні послуги за 
рахунок безпосередньої підтримки прик
ладних програмних інтерфейсів (АРІ) та 
служб Parlay,

- можливість застосування кращо
го обладнання від різних постачальників 
у різних конфігураціях;

- скорочення вартості володіння за 
рахунок менших габаритів, зниженого 
енергоспоживання, більше оперативного 
встановлення та надання послуг;

- підтримка декількох інтерфейсів і 
протоколів.

Застосування програмних ко
мутаторів

Для демонстрації переваг програм
них комутаторів розглянемо різні варіан
ти їхнього застосування. Програмні кому
татори можуть використовуватися в якос
ті:

1) шлюзового комутатора мобільно
го зв'язку (GMSC). У сучасних мережах 
кожен комутатор мобільного зв’язку 
(MSC) фізично з'єднаний з усіма іншими 
елементами мережі магістралями зв'язку. 
В умовах великих мереж, що постійно ро
зширюються, подібна схема є практично 
некерованою. Крім того, витрати на пере
дачу трафіка по магістралях із розподіле
ними ресурсами при її застосуванні зрос
тають до неприпустимого рівня. Впрова

дивши програмний комутатор у якості 
шлюзового MSC, оператор може не лише 
скоротити витрати на експлуатацію магіс
тралей, але й оптимізувати використання 
ресурсів уже встановлених комутаторів;

2) повнофункціонального комута
тора мобільного зв'язку (сервісного MSC). 
Сервісний MSC у мережі оператора може 
реалізовувати такі функції, як встанов
лення та розірвання з'єднання, керування 
мобільністю, білінг, а також забезпечення 
функціонування, адміністрування, супро
від та надання послуг (ОАМР);

3) розподіленого комутатора (шлю- 
зового/сервісного MSC). Застосування ро
зподіленої комутації може сприяти знач
ному скороченню витрат на міжстанційну 
передачу, оскільки в цьому випадку міс
цевий трафік комутується на місцевому 
рівні. За допомогою розподіленої комута
ції оператори можуть запропонувати 
більш вигідні тарифи на далекий зв'язок, 
використавши можливості своєї пакетної 
IP-мережі, а також забезпечити логічну 
термінацію викликів, які одержує або
нент, що перебуває в роумінгу, і які вихо
дять із тієї ж місцевості, де він перебуває.

Перспективи подальшого ви
користання програмних комута
торів

У майбутньому підключення до ме
реж зв'язку з використанням апаратної 
комутації каналів перестане бути основ
ним способом зв'язку. Також можна про
гнозувати перехід на пакетний інтерфейс 
зв'язку між MSC та мережами радіодосту- 
пу (RAN) внаслідок конструктивних пере
ваг /P -технології, таких як скорочення 
загального обсягу витрат та можливість 
реалізації принципово нових функціона
льних можливостей, які готові до опера
тивного виводу на ринок.

Програмні рішення мають значні 
переваги перед традиційними комутато
рами каналів. Програмні комутатори під
вищують ємність уже наявних мереж, до
помагають скоротити капітальні та екс
плуатаційні витрати, а також забезпечу
ють захист інвестицій при переході галузі 
на системи, які повністю побудовані на 
основі протоколу IP, дозволяючи вже сьо
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годні створювати мережі з розрахунком 
на майбутнє.

Впроваджуючи в своїх комунікаціях 
платформи програмної комутації нового 
покоління, оператори отримують можли
вість домогтися успіху на ринку, реалізу
вавши такі прогресивні можливості, як 
одночасна підтримка мереж 2G, 3G та 4G. 
Вже відкрилися перспективи, які захоп
люють уяву, особливо на ринках, що роз
виваються, та серед прихильників но
вітніх технологій на зрілих ринках, де 
оператори вважають ці технології при
вабливим способом збільшення ємності 
своїх мереж.

Для того щоб досягти успіху та при 
цьому забезпечити прибутковість свого 
бізнесу, оператори повинні приймати 
зважені рішення, що стосуються вибору _ 
інфраструктури. Вона повинна забезпечу
вати швидкий запуск нових послуг, підт
римувати одночасно безліч протоколів та 
активно стримувати ріст витрат. Операто
ри, що впроваджують у своїх комунікаці
ях платформи нового покоління, побудо
вані за допомогою програмних комутато
рів, отримають перевагу перед конкурен
тами в наданні послуг бездротового зв'яз
ку.
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